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[TATO TYTITIH 1iAvigAnAHY APKbITb

K¥BbIPOAF bl AFbIH XXbIJIDAMAODbIF blH

OKCIMNEPUMEHTTIK TYPOE SEPTTEY. BEPHYININ
3AHbI.
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[1MTO TYTITHIH KYPbINbIMb




[11TO TYTITIHIH TYpPRepI
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bepHynnu 3aHbl

m bepHyAan 3aHbl Hemece bepHyAAn TeHAEYI BipTEKTI ayblpAbIK KYLLI ©piCiHAETI
CbIFbIAMAMNTbIH CYMbIKTbIKTbIH, p=const 6ipKaAbINTbl KO3FaAbICbl YLUIH KEAECIAEN
OpPHEKTENEAI:

m bepHyAAn TeHAEYI VLU KbICbIMHbIH TEHAEYI, VLU SHEPTUA TEHAEYI, VLU BUIKTIK TEHALYI
A€M Te atanaAbl.
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P9 29

m P/pg- MEHLWIKTI KbICbIM 3HEPIUACHI, CTATUKAABIK KbICbIM, MbE30METPAIK OUIKTIK
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v S o
] g —KUHETUKAAbIK SHEPIUA, AMHAMWUKAAbIK KblICbIM, XXbINAGMAbIK OUIKTITI

m Zz-[loTeHUMaNAbIK SHEPTUSA, TMAPOCTATUKAABIK KbICbIM, UHBEAUPAI DUIKTIK




[1nTO TYTIMHIH KONgaHbIC auMarbl




AnaT TyfbI3aTbIH cebenTep




Anat bonfaH Xxafgannap

m KblngamabIKTbiH AYPLIC KepceTiiMeyiHEeH TyblHAaFaH eH
ynkeH anattapabiH 6ipi 2009 xbinbl Air France Airbus A330
yuwarblHbIH Kynaybl 6onabl. AF447 penci Puo-ae-
YKanenpopaaH Napwxre kapan 6eT angbl. ¥LWWKaHHaH KEWiH
lwamamMeH 3 cafaT 45 MUHYTTaH KeniH on ATNaHT MyXmnTbliHAA
228 apammeH Bipre xofarnbin KeTTi.

m 1974 xbinbl xXentokcaH anbiHaa Northwest Airlines
aBMakomMmnaHusicbiHblH 6231 penci, Boeing 727 kynaabl. On
aTMocdoeparnblk My3gaHyablH cangapbiHaH [UTo TYTIKTEpPIHIH,
biTenyiHe bannaHbICTbl bONabl.

m 2008 xbinbl aknaH anbiHaa B-2 6ombanayLbiCbl JaTymKTEpre
bifiFangbiH TycyiHe 6annaHbIcTbl [yamaa kynaabl

m 1996 x.2 ka3zaH - 603 aeroperu penci ctaTukarblk NOpPTTapAablH,
biTenyiHe 6annaHbICTbl Kynagbl. On kesge TyTikTi 6iten TypaTbIH
NeHTaHbl anyabl YMbITbIN KETKEH.




OKCNEPUMEHTTIK 3epTTey XYpridy aaiCTeEMECI
MEH TopTIOI




EcenTiH KonbinbiMbl-1

g=20°C
Ah=0,02m
v-?
P1 171 _ PZ 172
°d 29 T 0g g T
z1=z2
V2=0
vy P2 — P1
29 PY
2(P2 — P1)
vV, =
p
P 98000 e kg
Pair = RT ~ 287 %293 m3
P2-P1=pgAh = 1000 * 9,81 * 0,02 = 196,2
B 2% 196,2 . 183m
T Tn1es T s




EcenTiH

OonBIIIbIMbI-2
m Ah=0,04m

m P2-P1=1000%*9,81*0,04=392,4
N/m2

2(P2—-P1)

p

= 26m/s




KopbITbIHAbI

byn TexipndeneH deH apKbinbl KybbipaaH 6TKEH aya XblrigamablfbiH [TUTO TYTIriH
EHri3y apKblSibl XXoHe OHbI eKiHLWI TyToKKe xanfan U Tepizgec MaHOMETPMEH
anblipMaLLbIfbIFbIH Kepin, XblnaamMablKTbl TanTblK. PEHHIH eKi TYPIi peXxnuminge
KblCbiMOapablH arblipMaLlbinbifbl 2 MeH 4 caHTumeTp 6onabl. >Kymbic 6apbicbiHaa
[TUTO TYTIrHIH KOPCETKILWIHAET KbICbIM EKIHLLI CTaTMKanbIK KbICbIM KOPCETETIH TYTIKTEH
bacbiM ekeHAiri kepiHeai. TonblK KbICbIM MEH CTaTUKarbIK KbICbIMHbIH
anblipMalUbIfbIfbl AMHAMUKaNbIK KbiCbIMAbI Oepin, AnMHaMuKarnbIK KbICbIM apKbiSibl €Ki
pexumae eki Typni Xbingamablk bepHynnu TeHaeyimMeH Tabbinasl.



